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●  Príslušníkov Sektora 4 na Cypre navštívil 6. júna nový 
náčelník štábu misie UNFICYP britský plukovník Edmund 
Freely. Návšteva sa začala v Kempe generála M. R. Štefánika v 
meste Famagusta. Po obede plukovník Freely absolvoval 
situačný brífing, aby sa oboznámil s priestorom zodpovednosti, 
operačnou úlohou a stavom jej plnenia. S ďalšími príslušníkmi 
slovenského kontingentu sa stretol v priestore Varosha. 
Napokon sa oboznámil s rekonštrukciou a postupom výstavby 
hraničného prechodu pri obci Dherinia. 

●  Po preprave techniky do maďarského vojenského 
výcvikového priestoru Várpalota sa príslušníci protilietadlovej 
raketovej brigády z Nitry zapojili do medzinárodného cvičenia 
Tobruq Legacy 2018. Počas štvrtého dňa cvičenia navštívil 
vyčlenené jednotky protilietadlovej raketovej brigády riadiaci 
cvičenia plukovník Pál Szucs. 

●  V priestoroch veliteľstva Vzdušných síl OS SR vo Zvolene sa 
8. júna uskutočnila výročná členská schôdza Klubu generálov 
SR. Pred rokovaním generáli zavítali do sliačskej leteckej 
základne. Na rokovaní klubu sa zúčastnil aj náčelník 
generálneho štábu generálporučík Daniel Zmeko. 

●  Na Univerzite obrany v Brne sa 4. júna v rámci cvičenia 
Mnohonárodného práporu vojenskej polície (NATO MNMPBAT) 
SHARP LYNX 2018 konal deň VIP. Zúčastnili sa na ňom 
najvyšší zástupcovia Vojenskej polície Slovenskej a Českej 
republiky plk. Michal Migát a brig. gen. Pavel Kříž. Na štábnom 
cvičení formou CAX sa zúčastnilo okolo 70 cvičiacich, z toho 14 
príslušníkov Vojenskej polície SR. 

●  Na pozvanie veliteľa posádky Ľubľana plukovníka Roberta 
Glavaša sa veliteľ veliteľstva posádky Bratislava plukovník 
Slavomír Milde 28. mája – 1. júna zúčastnil na pravidelnej 
medzinárodnej konferencii veliteľov posádok hlavných miest 
stredoeurópskeho regiónu. Niesla sa v duchu osláv 100. výročia 
ukončenia prvej svetovej vojny. Nosnou témou bol sočský front 
a jeho vplyv na ďalší vývoj Rakúsko-uhorskej monarchie. 
Budúci rok sa konferencia uskutoční v Prahe. 

●  Hlavný poddôstojník OS SR šbnrtm. Vladimír Beluš a veliaci 
poddôstojník veliteľstva pozemných síl šbnrtm. Rastislav 
Bodnár sa 29. – 31. mája zúčastnili na konferencii hlavných 
poddôstojníkov krajín V4 vo Veliteľstve výcviku – Vojenská 
akadémia Vyškov v Českej republike. 

●  Ministerstvo upozorňuje na presuny vojenskej techniky, 
naplánované od 11. do 17. júna. Celkovo by malo ísť o 53 
cestných presunov a 2 železničné transporty zahraničných 
vojsk, predovšetkým o presun českých a poľských vojakov a 
tiež o cestné presuny nadrozmerného nákladu OS SR na 
trasách Zvolen – Centrum výcviku Lešť, Prešov – Valaškovce, 
Kamenica nad Cirochou – Veľké Ozorovce, Trebišov – Veľké 
Ozorovce, Sereď – Michalovce a späť, Martin – Centrum 
výcviku Lešť, Michalovce – Veľké Ozorovce, Nitra – Alekšince a 
tiež železničné transporty na trase Sása Pliešovce – Nitra a 
Sása Pliešovce – Levice. 

eBULLETIN MO SR 

Stretnutia s diplomatmi 
(7. júna) Náčelník Generálneho štábu OS SR generálporučík Da-
niel Zmeko prijal akreditovaných pridelencov obrany Maďarska, 
Poľskej republiky, Číny a Ruskej federácie. S pridelencom obrany 
Maďarska podplukovníkom Csabom Vidom rokovali o blížiacom 
sa stretnutí náčelníkov generálnych štábov krajín V4, počas ktoré-
ho práve generálporučík Zmeko preberie predsedníctvo v tomto 
zoskupení od svojho maďarského kolegu. Poľskému pridelencovi 
plk. Andrzejovi Kapicovi poďakoval za spoluprácu a pomoc pri na-
sadení slovenského príspevku do výcvikovej aktivity v Iraku. Roz-
právali sa aj o úlohe slovenských ozbrojených síl v pripravovanej 
bojovej skupine EÚ krajín V4, kde Poľsko pôsobí v pozícii tzv. fra-
mework nation. Počas stretnutia s čínskym plukovníkom Huiom 
Jiaom sa dotkli možnosti spolupráce v operáciách a misiách OSN, 
ako aj prípadného pokračovania vzdelávacích aktivít. 
 

Cvičenie Záchrana 2018 
(6. júna) V pohorí Čergov sa 6. 
júna konalo rozsahom a cha-
rakterom jedinečné súčinnostné 
cvičenie ZÁCHRANA 2018. Zú-
častnili sa na ňom zložky poli-
cajného zboru, hasičského a 
záchranného zboru aj Ozbroje-
ných síl SR. Námetom bolo pát-

ranie po ľahkom športovom lietadle Cessna 172 s tromi osobami 
na palube. Spustenie cvičenia zabezpečovalo stredisko riadenia 
operácií kvrps Zvolen, ktoré je v podmienkach OS SR zodpoved-
né za riadenie a koordináciu pátrania a záchrany. Bola aktivovaná 
pozemná pátracia a záchranná služba vk Prešov a letecká pátra-
cia a záchranná služba. Celkovo sa na cvičení podieľalo 54 prí-
slušníkov vk Prešov a 11 vojakov z kvrps Zvolen. Cieľom bol vý-
cvik veliteľov a riadiacich dôstojníkov zúčastnených zložiek v or-
ganizovaní a riadení zásahov týkajúcich sa pátrania po lietadlách, 
vyhľadávaní a záchrane osôb pri leteckých nehodách v ťažko do-
stupnom teréne a preverenie aktuálnosti a možnosti spojenia pri 
takomto type zásahu medzi jednotlivými zasahujúcimi zložkami. 
 

Vojaci očami detí 
(7. júna) Do 17. ročníka  súťaže Vojaci očami detí sa zapojilo naj-
viac detí za posledné roky, keď 183 škôl a 6 jednotlivcov poslalo  
1 662 výtvarných prác. Porota z nich vybrala najlepšie v kategórii 
mladších a starších žiakov a udelila aj jedno čestné uznanie. V 
kategórii mladších žiakov bolo hodnotených 1 221 prác. Na prvej 
priečke sa umiestnila Dominika Ondrušová zo ZŠ v Gelnici, druhý 
bol Olivér Szabó zo ZŠ v Kráľovej nad Váhom a z tretieho miesta 
sa potešil Marek Gašpar zo ZŠ v Prešove. V kategórii starších 
žiakov porota na prvé miesto vybrala prácu Kláry Billíkovej zo ZŠ 
v Nitre. Klára Billíková zvíťazila aj minulý rok. Druhá skončila Iva-
na Servická z Piaristického gymnázia sv. J. Kalazanského v Nitre 
a tretie miesto získala práca Richarda Pribeka zo ZŠ v Kráľov-
skom Chlmci. Víťazom kategórie mladších žiakov osobne zagra-
tulovali a odovzdali ceny minister obrany Peter Gajdoš s náčelní-
kom generálneho štábu genpor. Danielom Zmekom na Dni detí s 
Ozbrojenými silami SR vo Svidníku. 

Hodnotia nás lepšie 
(7. júna) Severoatlantická aliancia hodnotí obranné plány Slo-
venskej republiky pozitívnejšie ako v minulosti. Vyplýva to z 
aktuálneho hodnotenia rokov 2017 – 2018, ktorými sa zaobe-
rali ministri obrany členských krajín NATO na rokovaní Seve-
roatlantickej rady. 

„NATO ocenilo predovšetkým naše zvyšovanie výdavkov 
na obranu, ktoré by malo v roku 2020 dosiahnuť 1,6 % a v ro-
ku 2024 deklarované 2 % HDP. Aliancia tiež pozitívne hodnotí 
príspevky Slovenska do operácií a misií NATO, predovšetkým 
zapojenie sa do iniciatívy posilnenej predsunutej prítomnosti,“ 
povedal minister obrany SR Peter Gajdoš. „Na druhej strane 
zaostávame s plnením cieľa vybudovať ťažkú mechanizovanú 
brigádu. Urýchlili sme preto budovanie tankového práporu a 
pokračujeme v obstarávaní bojových obrnených vozidiel 8×8,“ 
doplnil. Zdôraznil, že je vždy potrebné dávať do adekvátneho 
pomeru požiadavky Aliancie s reálnymi možnosťami danej 
krajiny a v zmysle článku 3 Washingtonskej zmluvy je SR po-
vinná zvyšovať svoje obranné spôsobilosti na národnej úrovni. 

V tejto súvislosti minister pripomenul, že NATO nepovažu-
je modernizáciu slovenského taktického letectva za prioritu, 
pretože podľa názoru Aliancie môžeme splniť záväzky NATI-
NAMDS aj so súčasnými lietadlami MiG-29 alebo iným spôso-
bom. Súčasné vedenie rezortu obrany však považuje obnovu 
taktického letectva za principiálnu otázku zabezpečenia suve-
renity krajiny. V súvislosti s problémom navyšovania vojenské-
ho personálu rezort obrany pripravuje koncepciu doplňovania 
personálu a novelu zákona o štátnej službe profesionálnych 
vojakov. 

Šéf slovenského rezortu obrany sa zúčastnil aj na sympó-
ziu o vojenskej mobilite, ktorej cieľom je rýchla a efektívna 
preprava jednotiek a materiálu v prospech zvýšenia schopnos-
ti reakcie spojencov v prípade krízových situácií a ktorá patrí 
medzi projekty iniciatívy PESCO pod vedením Holandska. Mi-
nistri hovorili o pripravenosti ozbrojených síl a ich posilnení a 
zabezpečení. Šéf slovenského rezortu obrany v tejto súvislosti 
zdôraznil, že „ak máme jeden súbor síl, potrebujeme jeden sú-
bor ciest”. 

Slovenská republika zvažuje naplniť svoj mandát v operá-
cii Resolute Support v Afganistane a pripravuje aj rozhodnutie 
o ďalšom financovaní na podporu Afganskej národnej armády. 
Definitívne stanovisko k naplneniu týchto záväzkov vyjadrí na 
júlovom summite hláv štátov členských krajín NATO. Po stret-
nutí ministrov obrany členských krajín NATO v Bruseli to uvie-
dol minister obrany SR Peter Gajdoš: „Slovensko dlhodobo 
prispieva do úsilia Aliancie stabilizovať Afganistan a vnímame 
aj potrebu zaplniť existujúce prázdne miesta v operácii Reso-
lute Support. Rozumieme aj potrebe pokračovať s finančnou 
podporou pre Afganskú národnú armádu po roku 2020. Roz-
hodnutie o pokračovaní financovania bude prijaté do júlového 
summitu v Bruseli.“  

Na okraj zasadnutia ministri obrany krajín V4 v Bruseli po-
tvrdili podpisom memoranda o porozumení vybudovanie veli-
teľstva logistickej podpornej skupiny krajín V4. „Veliteľstvo 
spoločnej podpornej logistickej skupiny spolu s pričlenenými 
jednotkami bude prvou stálou štruktúrou krajín V4 plniacou 
úlohy pre potreby NATO,“ uviedol Peter Gajdoš a doplnil, že v 
rámci veliteľstva bude pôsobiť 28 príslušníkov Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky. 

 12. mechanizovaná práporová skupina je úspešne certifikovaná 

Ozbrojené sily posilnia noví vojenskí piloti a leteckí špecialisti 
(8. júna) Štúdium na Leteckej fakulte Technickej univerzity v Košiciach promóciami a 
slávnostným vyradením ukončilo prvých osem študentov, ktorí boli počas štúdia 
zároveň kadetmi Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika. Inžinierske 
vysokoškolské vzdelanie a vojenský program ukončili traja piloti, jeden riadiaci letovej 
prevádzky a štyria špecialisti inžinierskej leteckej služby. 
„Máme prvé reálne výsledky unikátnej spolupráce Leteckej fakulty Technickej 
univerzity v Košiciach a našej Akadémie ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši. Noví 
poručíci budú zaradení na funkcie v leteckých útvaroch ozbrojených síl a verím, že pre 
službu im bude motiváciou aj nová letecká technika, s ktorou budú pracovať,“ povedal 
minister obrany SR Peter Gajdoš. Pripomenul, že v minulom roku pribudli do výzbroje 
Vzdušných síl OS SR dva nové vrtuľníky UH-60M Black Hawk a novinkou sú aj dve 
dopravné lietadlá Spartan. 
Minister poznamenal, že spoluprácu s Technickou univerzitou v Košiciach možno považovať za príklad spolupráce vojenského 
a civilného školstva. „Takáto forma vzdelávania je dobrým zdrojom pre získanie absolventov pre nedostatkové odbornosti. 
Okrem letcov takto aktuálne získavame napríklad aj lekárov v rámci spolupráce s Lekárskou fakultou z Hradca Králové,“ dodal. 

(7. júna) V Centre výcviku Lešť sa 5. – 7. júna uskutočnilo 
certifikačné cvičenie 12. mechanizovanej práporovej skupiny 
Živý štít 2018. Hoci jadro skupiny tvorili príslušníci nitrianskeho 
mechanizovaného práporu, boli v nej aj vojaci levického práporu, 
rožňavského práporu RCHBO, michalovského samohybného 
delostreleckého oddielu, práporu ISTAR, seredského ženijného 
práporu, nitrianskej protilietadlovej raketovej brigády, práporu 
logistiky Hlohovec, Strediska CIMIC a PSYOPS, Úradu hlavného 
lekára a ďalších súčastí ozbrojených síl. Živý štít preveril 
pripravenosť a spôsobilosť 12. mechanizovanej práporovej 
skupiny v rámci operácií vysokej intenzity na taktickej úrovni, 

schopnosť plánovať operácie a veliť jednotkám práporovej 
skupiny, súčinnosť jednotlivých zložiek skupiny počas prípravy 
vedenia rôznych bojových činností, plánovanie a realizáciu 
palebnej podpory, monitorovanie radiačnej a chemickej situácie, 
čiastočnú a úplnú dekontamináciu. S priebehom cvičenia sa 
oboznámili aj francúzski pozorovatelia z Veliteľstva pozemných 
síl NATO v Izmire. Veliteľ previerkového tímu CREVAL plukovník 
Ferdinand Muríň konštatoval, že previerka bojovej pripravenosti 
12. mechanizovanej práporovej skupiny na nasadenie v konflikte 
vysokej intenzity mimo územia SR sa skončila s hodnotením 
COMBAT READY. 
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